






早稲田幼稚園 親子で餅つき大会�

　「よいしょー！！」「よいしょー！！」園児の威勢のいい声が響
きわたる早稲田幼稚園の園庭。園児の他にお父さん、お母
さん、早稲田小学校の先生も交じってみんなで餅つき大会
が行われました。もち米を始めにつくのは大人たち。その迫力に園児も大喜びで
す。続いて園児も餅つきに挑戦します。大きな杵を持ちあげながら一生懸命につき、
最後は力を合わせて出来上がったお餅を、おいしそうにほおばっていました。�

淀橋第四小学校 「生命のゆりかご」�
マングローブの森�

愛日小学校 一流シェフに学ぶ料理教室�

　愛日小学校で「一流シェフから学ぶ
料理教室」が開かれました。6年生の
子どもたちはシェフの指導のもと、野菜
のブイヨンスープ・鶏肉と茸ポテトのト
マト煮・サラダ・モンブランと本格的な「フ
ランス料理コースメニュー」に挑戦しま
した。�
　今回の料理教室のために校舎脇で
育ててきたジャガイモ・カブ・大根・レタ
スを収穫、食材としました。慣れない手
つきながらも、楽しそうに調理する子
どもたち。次々に食材が調理されていき、
部屋には香ばしいにおいがたちこめます。�
　ナイフやフォークの使い方などテー

ブルマナーも合わせて学んだ子どもたちは「自分で育てた野菜を自分で作って食
べることができて嬉しい」と笑顔を浮かべていました。�

落合第四幼稚園 ふれあいのつどい�

　園児の祖父・祖母、それから地域の尚寿
会の方々26名が落合第四幼稚園にやって
きました。今日を心待ちにしていた子どもた
ちは、早速一緒に「お寺のおしょうさんが～」
と歌いながら手遊びをし、「じゃんけんぽん！」
「勝った～」「あ～負けちゃった」と大はしゃ
ぎです。自然と大人たちから笑みがこぼれま
す。�
　続いて自分たちの大好きな歌を5歳児、4
歳児、3歳児がクラスごとに披露。大きな声
で元気よく歌いました。また、折り紙、剣玉、
紙飛行機、こま回し、オセロなどたくさんの
コーナーが用意され、おじいちゃん、おばあ
ちゃんと思い思いに遊んだ子どもたちは、別
れの際名残りおしそうにずっと「バイバイ、
バイバ－イ！」と手を振っていました。�

落合第一小学校 東京手描友禅　染色体験�

　落合第一小学校の4年生が地
域にお住まいの5名の伝統工芸士
の指導のもと、東京手描友禅の絵
付けを体験しました。�
　下絵が描かれた絹の染こぎれ
に子どもたちは慎重に筆を入れて
いきます。伝統工芸士が間近でプ
ロの技を披露すると、その繊細な
筆のタッチや色使いに、感動する
子どももいました。まぶしいほど
鮮やかなもみじ、散りゆくはかなさ
を表現した花びらなど、こぎれは
子どもたちの豊かな感性に彩られ
ました。�
　新宿の地場産業である染色業
を身近に感じ子どもたちは「とて
も楽しかった」「またやりたい」と
話していました。�

西戸山中学校

　西戸山中学校では陸上競技部を中心に毎朝早くか
ら、体力向上の取り組みを続けています。その活動の
様子を見に、寒い朝早くに西戸山中におじゃましました。�
校庭にはすでに沢山の生徒たちが集まり、練習に打ち
込んでいます。苦しい表情を全く見せずにランニング
し続ける生徒、重たそうなバーベルを持ち上げる生徒、
けんすいやタイヤ押しなどで筋力アップをはかってい
る生徒。それぞれの真剣でひたむきな姿に驚きました。�
　部活動に参加する生徒のほかに、体を動かすことが
好きな生徒たちも自主的にトレーニングに参加してい
ます。「基礎体力づくりを中心としたメニューを週二回、
それ以外はそれぞれの種目の練習を行います」と話
すのは陸上競技部顧問の市村先生。たまに、受験を控
える3年生の生徒が「体がなまるから」と自主的に練
習に参加することもあるといいます。�
　西戸山中は今年の新宿区中学校総合体育大会陸
上競技大会で2年連続となる男女総合優勝を果たし
ました。�
�

寒さを吹き飛ばし�
体力アップ！！�

　「地球で困っていることがあります。それは何だか
わかりますか？」「地球温暖化！」。日ごろから環境
学習で地球規模の環境問題について学んでいる子
どもたち。今日は地球の二酸化炭素吸収源として大
切な役割を果たしてくれるマングローブの森につい
て学んでいます。マングローブの森は沿岸に生える

ため埋め立てなど開発の犠牲になりやすく、
結果、二酸化炭素を吸収できなくなるばかり
か、魚のすみかがなくなったり、津波の被害を
受けやすくなることが説明されました。失わ
れるマングローブの現状に子どもたちの表
情は真剣そのもの。マングローブの種を植
林する活動があることを知った後、グループ
に分かれ、一人ひとりが身近なことから地球
を守るためにできることは何かを話し合い、「な

るべくゴミは出さない」「コンセントは抜く」と決意を新たにしました。�

きね�

●本紙に関するお問合せ　教育政策課企画調整係　（５２７３）３０７４�

　会議の日時、場所、議案については、区役所本庁舎の門
前掲示場に掲示しています。�
　傍聴をご希望される方は、開始時刻の10分前までに会
議場へお越しください。その場で傍聴券をお渡しします。
ただし、お酒を飲んでいる等傍聴をするのに不適当と認め
られるときや会議場の都合で多くの方が入場できないとき
には、傍聴をお断りする場合があります。�
　また、議案等の内容が個人情報に関係するなど会議を
公開することが不適当と教育委員会が決定した場合は、
非公開とすることもありますので、あらかじめご了承ください。�

教育委員会はどなたでも傍聴できます�

問合せ　教育政策課管理係　（5273） 3070�
�

教育委員会について�
　教育委員会は、区議会の同意を得て区長が任命した６名の
委員で構成する合議制の執行機関です。�
　会議は、毎月１回第１金曜日（都合により変更あり）に定例会を、
また、必要に応じて臨時会を開催して、教育行政の基本的施策
の決定や議案の審議をするほか、諸事項について事務局から
報告を受けています。�
　今号では、平成２１年１１月６日から平成２２年１月27日までに行
われた教育委員会の主な議決事項等をお知らせいたします。�

教育委員会の�動 き�

■議案�
　○公の施設の指定管理者の指定について（四谷、角筈、

大久保の各図書館）�
　○新宿区指定文化財の指定について（善国寺の石虎）�
　○新宿区教育委員会教育長の給料等及び勤務等に関する
条例の一部を改正する条例�

　○新宿区幼稚園教育職員の給与に関する条例の一部を改
正する条例�

　○第八次　学校適正配置計画の基本方針について�
　○平成22年度新宿区立幼稚園及び子ども園の学級編制方
針の一部変更について�

　○新宿区指定文化財の指定について（丸藤宮元講社の富
士講行事）�

■報告事項�
　○新中央図書館等の検討経過について�
　○牛込Ａ地区学校適正配置　統合協議会設置に対する意見・
要望等について�

　○学校選択制度等に関する意識調査について�

学校学校
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